

ALFÖLDI UJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum Budapest.
Köteles példány.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltenek. Allan: 6
hirdetőknek mérsékelt árat számítunk.

Megindul

az acélóriás a budapesti pályaudvar kupolás csarnoka alól. Méltóságtelesen gördül végig a főváros határán, hogy azután kiérve a szabadba, rohanjon, száguldjon végig az Alföld kalászkoszorúja rónaságán. Alig vágtat azonban a gőzparipa egy fél napot, még csak itatásra sincs ideje, amikor egyszerre csak megtorpan, megzökkennek az utána szaladó kocsik. Megáll, mert idegen katonák szuronya mered elébe. Néhány órás nekifutás és beérkezünk a határra. Megdöbbenő, könnyetfakasztó látvány ez annak, aki a béke napjaiban is utazott. Bármerre indult is ki a vonat velünk Budapestről, még gyorsvo-nattal is teljes huszonnégy órai utazás kellett ahhoz, hogy határt érjünk. S a határon túl is nem kellett utlevél, kivéve Amerikát és néhány balkáni államot. Ha úgy tetszett egy rend ruhával, sétapálcával a kezünkben, ha úgy tetszett, egy egész ruhátárra menő csomaggal érkezhetünk meg Párisba, vagy Londonba, anélkül, hogy irást kértek volna tőlünk, átkutatták volna zsebeinket, megmotozták volna podgyászainkat. Élvezet volt az utazás annak, aki egyszer egy esztendőben nekikészülődött, hogy háta mögött hagyva a mindennapi, megszokott környezetet, elmenjen egy kicsit világot látni, szórakozni és tanulni. Ma előbb a közigazgatási fórumokon járattan ember heteken keresztül járka-hat különböző bizonyítványok után. A bizonyítványokat megszerelve újból szaladgálhat utlevél után. És ha mindez megvan, napokat tölthet el, míg az idegen országok követségén megszerzi az utlevél látmozását. Idegen pénzt megszerzeni, vámmoltatni, száz és egy féle kellemetlenségei ma az utazásnak.

Am van ennél még sokkal súlyosabb hátránya a Ma állapotának. Százzszámra akad erre példa. Csak a közvetlen szomszédságba akarunk elmenni, mindjárt előtűnik a mai helyzet bizarrsága, lehetetlen volta. Szeged például gócpontja volt eddig az egész délvidéknek. A város két pályaudvaráról szaladtak ki a vonatok Szabadka, Temesvár, Aradon keresztül az ország különböző tája felé, az országhatárok felé. Így nagy forgalmat bonyolított le például az Arad—csanádi vasút, mely Szegedről indult ki s valahol Erdély szélén végződött. Ott volt például egyik virágzó nagyközsége Csanádmegyének: Nagylak. Reggel 9 órakor vonatra ült az ember, úgy Szegeden keresztül az Arad—csanádival már délben Nagylakon lehetett. Ma nem lehet Szeged felől megközelíteni, pedig éppen a határon van. Az állomása még magyar, de a község már román terület. S a világért sem engedik meg, hogy az Arad—csanádi vonalon keresztül közelítsék meg. Mert ez volna az egyenes útja. Hanem Szentésről el kell indulni hajnalban Békécsaba felé. Este 9 órakor érkezik be a vonat hosszas vaxaturák után Aradra. Onnan csak másnap reggel indul el a vonat Pécskáig. Pécskán vége van a vonalnak. Innen már csak gyalog, ko-

csin, vagy autóbusszon mehet az utas és ha szerencséje van és a jelentkezéssel nem kell nagyon sok időt tölteni, úgy másnap este beérkezhet Nagylakra. Tehát a három órás ut éppen két napig eltart.

Tonelli Sándor dr a szegedi kereskedelmi és iparkamara főtitkára a brüsszeli nemzetközi kamarai kongresszuson ezt a lehetetlen állapotot tette szóvá. Elmondotta, hogy virágzó városok mennek tönkre amiatt, mert a trianoni békekötés alkalmával léniával húzták meg a határokat. És ha már a határokat így szabták meg, legalább azok, akik a gyakorlati élet kérdéseivel foglalkoznak, találjanak ki valamit ennek megszüntetésére. Akkor, midőn egyenes vonala van az ország-

határokon keresztül a közlekedésnek, miért kell horribilisan a teher forgalmat nehezíteni, midőn volna ennek egyszerűbb módja is. Ha a szomszédos államok politikamentesen, minden harag és gyűlölet nélkül letlénének egymással tárgyalni, huszonnégy óra alatt el lehetne háritani az akadályokat. Kinyitni az elvágott vasuti vonalakat, eltörölni az utlevél illetve vízumkényszer és csupán határ-átlépési igazolványokat adni tisztán rendőrségi igazolványok alapján. Megkönnyíteni a vámvizsgálatot, egyszerűsíteni a közlekedést. Mindegyik ország érzi a mai helyzet nehézségeit és mindegyik ország csak hasznát látná, ha ezek az akadályok végre—valahára elhárulnának az utból.

Tűzvész pusztította el a szentesi Városháza nagyobbik részét.

A tűz délben 1 órakor keletkezett s egy óra leforgása alatt végzett a fél épület-tömbbel. — Erős a gyanu, hogy a Városházát bűnös kezek felgyújtották. — A tűznél két tűzoltó súlyosan megsebesült. — A tűzrendészet hiánya irtózatosan megboszlulta magát.

Szentés gyönyörű Városházája a tűz martaléka lett. A hatalmas épület leégett tővel, beszakadt falakkal áll s néma vádként merednek az ég felé az tűzköcs gerendák. A tűzrendészet sokat emlegetett hiánya most irtózatosan megboszlulta magát, a helyi sajtó kiáltó szava borzasztó elégtételt kapott. Szentés város tűzi felszerelése a Városháza égésénél fementda a szolgálatot s a három miniatűr fecskendő a tűz elleni harcban hiábavalónak bizonyult. Mint apró játékszerek állottak a tomboló tűz tövében s elsősorban az önfeláldozó önkéntes tűzoltóknak köszönhető, hogy az egész Városháza le nem égett. Hősi erőfeszítésük azonban nem kapott segítséget sehonnán sem, mert a felszerelés hiánya óriási módon megnehezítette az oltási munkálatokat.

A hatalmas tűzvészről szóló tudósításunk a következő:

Délben pont egy órakor megkondult a református nagytemplom vészharangja s a négyes jelzés a Kisében sejtette a tüzet. Az utcára kirohanó emberek a központon rémülten látták, hogy a hatalmas füstoszlop a Városháza tájékáról gomolyog az ég felé. „Ég a Városháza!” — percek alatt végigszaladt a városon a rémhír s a rohanó emberek, az ebédidő dacára, pillanatok alatt elreptek az égő Városháza környékét. Ekkor már egy lángban állt a Városháza Erzsébet-tér felőli része, amelyet hatalmas, fekete, fojtó füst borított magába.

A tűz egy órakor keletkezett az Erzsébet-tér felőli nyugati szárny legvégén, ott, ahol a Városháza udvara nyílik. A tetőzet legvégső részén egyszerre hatalmas füstoszlop tört fel s egy perccel utóbb már lángban állott a nyugati-szárny főépítménye is. Amikor a tűzjelzés felverte az embereket, már akkor óriási füsttel égett a hatalmas nyugati-szárny fele része. Mint a föld alól kirobbanó kráter fekete, szurokszerű füstje,

úgy állott ott füstbe, koromba és lángokba burkolva a gyönyörűsép, hatalmas épület nagyobbik fele.

Öt perc sem telt el a tűz kitörése után s már menthetetlenül égett az egész, mintegy 60 méteres hosszúságú nyugati szárny. A gyanusan fekete, sűrű füst egy negyedóra múlva már ritkulni is kezdett s látni engedte azt a hatalmas pusztítást, amit a tűz végzett.

A bámuló emberek egyszerre hatalmas robajra figyeltek fel: egy pillanat alatt beszakadt az Erzsébet-téri bejárat fölötti kupolás építmény hatalmas tetőszerkezete s a cserepek, gerendák, ropogva égő zsarátnokok nagy ivben repültek szerteszét a környéken. A roppanást követő hatalmas füst-és lángnyelvekből azt lehetett volna következtetni, hogy a mennyezet beszakadt s talán már a hivatalok berendezése ég. Szerencsére azonban ez nem következett be, a padlás-építmény kibirta a rázuhanó hatalmas súlyt.

Két óra volt már, amikor látni lehetett, hogy a tüzet mégis sikerül megfékezni. A két udvarra szolgáló mellékszárny tűzfala erősnek bizonyult, hogy gátat vessen a tűz tovaterjedésének s legfőként a sarkon álló torony védőfala volt az, amely megakadályozta, hogy a tűzvész a Kossuth-téri nagyobbik szárnyra is átterjedjen.

Itt volt ugyanis a legkritikusabb a helyzet. Ha a lángok megkerültek a tornyot s a tűz átcsap a másik szárnyra is, akkor az egész Városháza menthetetlenül odaégt. A tűzoltók tehát minden erejüket erre a helyre koncentrálták s egy fecskendő az utcafelőli részen, a másik az udvarfelőli sarokban vette fel a harcot a pusztító lángokkal. Minden pillanatban attól lehetett tartani, hogy a nyaldosó lángok átcsapnak a torony tulsó oldalára is s akkor lángba borul az egész hatalmas épülettömb. A megfeszített munka azonban végül is sikerre vezetett, fél háromkor már

Csépléshez új zsákot adok

ÚJ BUZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT és mindenféle OLAJMAG-
VAKAT a legmagasabb napi áron vásárolok

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

MEGNYILIK!

MEGNYILIK!

MEGNYILIK!

a „VÁSÁRTÉRI - FATELE P”

KOSSUTH-UTCA 33. SZÁM.

hol a legjobb minőségű **tüzifa,** cséplő- és fűtő-**szén, kokszt** és **kovácsszén** bármily mennyiségben lesz kapható.
Elvem: Szolid árak, becsületes és pontos kiszolgálás. Mindenki jól jár, aki rendelését fenntartja!

Lantos Ferencz
fakereskedő.

láttni lehetett, hogy nem fenyegeti veszély a másik szárnyat.

Ekkor már eloszlott a sűrű füst s a maga pusztító valóságában látni lehetett, hogy mivé lett a Városháza nagyobbik része az alig másfél óráig tartó tűzben. Végig az egész nyugati szárny tető nélkül állott, csak itt-ott meredtek az égnek csupasz, üszkös gerendák. A katolikus iskola felőli részen állott még a tetőszerkezet egyik részének üszkös maradványa, amelyet a tűzoltók percek alatt lebontottak. Döngött a föld a lezuhanó öles gerendák dobbanásától s az egész környék, a katolikus iskolától végig a sarokig, s onnan a Kossuth-térig, egy vesztett csata megdöbbentően szomorú képét mutatta. Cserepek, gerendák, tetőmaradványok, levált csatornák, az óriási hőségben megolvadt tetődíszítések, korom és zsarátnokok tömege borította az utat.

Három órákor már csak itt ott füstölgött a Városháza rommá vált csupasz teteje s négy órákor — a tűz kitörése után három óra múltán — már minden csendes volt. Az Isten kegyelme megmentette az épület többi részét s a tűzoltók ekkor már csak a romok eltakarításán fáradoztak.

A tűzoltás hősi munkájából elsősorban az önkéntes tűzoltók és a hivatásos tűzoltók vették ki részüket. Szinte csodálatos látvány volt, amint életük kockázatásával dolgoztak a tetőkön s megfelelő szerek hiányában, kézzel mentették, amit még menteni lehetett. Ha terünk volna, névszerint és külön-külön is megdicsérnénk az igazán hősi munkát végző tűzoltókat, cserkészeket, rendőröket, csendőröket és a kéményseprőket is, akik önfeláldozó munkát fejtettek ki a tűzoltásban. Így is azonban külön ki kell emelnünk Kovács Sándor önkéntes tűzoltó, Khirer Károly főhadnagy és Bagi Imre városi tűzoltó nevét, akik eredményesen irányították a tűzoltást. A tűzvézsnak, sajnos, két súlyosan sebesült áldozata is van: az egyik Komendát Lajos önkéntes tűzoltó, aki a tetőn a nagy hőségtől eszméletét veszítette s akit úgy kellett a lángok közül kimenteni, a másik sokkal súlyosabban sérült, Borsos Lajos, a Kölbber kocsigyártó cég segédmunkása, aki szintén elájult a nagy forróságban s eszméletét veszítve, majd egyemelet magasságból lezuhant a létráról. Első segélyben Schönberger Oszkár dr orvos részesítette, aki az eszméletlen fiatalembert beszállította a kórházba. Állapota igen súlyos.

A tűzvész által okozott kár hozzávetőleges becslés szerint meghaladja az ötszázmillió koronát, amely — miután a Városháza biztosítva volt — valószínűleg teljes összegben megtérül.

A tűzvész gyors elharapódzásából hivatalos személyek is azt a következtetést vonják le, hogy bűnös kezek gyújtották fel a szentesi Városházát. Valószínűleg előbb könnyen gyulladó folyadékkal leöntötték a tetőszerkezet belsejét, erre vall ugyanis a sűrű, fekete füst s a tűz pillanatnyi gyorsasággal történő elharapódzása.

Négyesi Imre dr polgármester, munkatársunknak hozzáintézett kérdésére kijelentette, hogy még az estig végigvizsgálhatja az összes középületek padlásait, hogy egy esetleges újabb gyújtogatásnak eléjét vegyék.

A városházi tűzvészre még visszatérünk.

Az új forgalmiadó rendszer kidolgozása feltétlenül szükséges.

A zaklatásokat lehetetlenné tenni. — A végrehajtó szervek tulkapásainak politikailag kellemetlen következményei lehetnek.

Mindenki elismeri, hogy a forgalmi adó a legantiszociálisabb adó, mert azokat sújtja a legérzékenyebben, akiket védelembe kellene venni. És mégis kénytelenek nemcsak a legyőzött, hanem a győző államok is ezt adómetet fenntartani, mert a háború után állami kiadásai annyira megnövekedtek, hogy költségvetésük egyensúlyát másképp biztosítani nem tudják. Már pedig a költségvetés egyensúlyának megtartása és biztosítása olyan fontos, hogy e mellett minden más kérdés eltorpúl. A költségvetés egyensúlyának felborulása újból a bankóprás működését vonná maga után, amelynek következményei a szegényebb nép osztályt még erősebben sultanák, mint a forgalmi adó. Kénytelen-kelletlen tehát bele kell nyugodnunk, el kell fogadnunk a forgalmi adót és tudomásul vennünk a kormányzat az elhatározását, hogy ennek az adónemnek a fokozatos leépítését elhatározta.

Kénytelenek vagyunk azonban rámutatni arra, hogy a forgalmi adó leszállításával a bajok nincsenek orvosolva. A forgalmi adót nem annyira a magassága, mint a a végrehajtási módja tette az érdekelték körében népszerűtlenné, sőt gyűlöletessé. A jelenlegi végrehajtási rendszer mellett a zaklatások egész sorozatának voltak az érdekelték kitéve. Jogosnak tartjuk a zaklatások elleni felbuzdulást és örömmel vennők tud-

másul, ha a pénzügyminisztérium a végrehajtási rendszer megreformálásával a zaklatásoknak egyszersmindkorra véget vetne. A pénzügyminiszternek tudomásul kell vennie, hogy a végrehajtással és ellenőrzéssel megbízott egyének gyarló emberek, akik gyarlóságukból kifolyólag igen gyakran nem az ő szándékainak megfelelően kezelik adófizető alanyokat. Ezek az ellenőrök igen gyakran megfélemeznek arról, hogy az adófizető polgárság nagy százaléka tisztességes, becsületes, kötelességét ismerő magyar állampolgár, akiket nem lehet és nem szabad úgy kezelni, mint az adófizetés kötelezettsége alól minden csalafintasággal kibujni akaró egyéneket.

A végrehajtó szervek ilyen tulkapása politikailag igen kellemetlen következményekkel járhatnak. A tulkapások olyan politikai pártokhoz sodorhatják ugyanis az elégedetlen adófizetőket, amely pártoktól jelenleg távol állanak. Ezeket a legtöbbször emberi gyarlóságból származó zaklatásokat tehát minden körülmények között ki kell küszöbölni. És erre van mód. Nem akarunk jelenleg a különböző forgalmi adó rendszerekkel foglalkozni, csak arra óhajtjuk felhívni az illetékes tényezők figyelmét, hogy az új rendszer kidolgozása feltétlenül szükséges. Ezt kívánja az adófizető polgárság és a nemzet egyetemes érdeke.

Három fejszecsapással meggyilkolta a feleségét.

Dráma a faluban.

Egyik földéaki bogárhátú kis házban, véres családi dráma játszódott tegnap a hajnali órákban. Asszony vért folyt a csendes kis hajlékban és az áldozat egy szerencsétlen családanya, akit álmában orozva sebesített halálra saját férje, egy idegbeteg, exaltált ember. Az ok mint annyszor: szerelmi féltékenység.

A véres esetről a következő tudósítás számol be:

Tegnap reggel hajnali 4 órákor jelentették a földéaki csendőrörsön, hogy 642 számú házban véres esemény történt. A csendőrség nyomban kiszállott a helyszínre, ahol az ágyban vérbefagyva eszméletlen állapotban találták Kisalaki Pál földmives feleségét, Sarnyai Erzsébetet. A csendőrség megállapítása szerint a szerencsétlen asszonyt a saját férje kora hajnali órákban, amikor még az egész háznép aludt, alvás közben három fejszecsapással halálosan megsebesítette.

Az eszméletlen lévő asszonyt nyomban beszállították a makói kórházba. Sajnos, a kihallgatást nem sikerült megejteni, mert Kisalaki Pálné anélkül, hogy egy pillanatra is magához tért volna, kiszenvedett.

Kisalaki Pál mániákus féltékeny természetű idegbeteg ember, akinek már többben volt féltékenységi jelenete a feleségével. A végzetes napot megelőzőleg is heves szóváltás volt közöttük és a szomszédok figyelmeztették is asszonyt, hogy ne maradjon

egyedül a férjével, mert az izgága ember állandóan fenyegette az asszonyt.

Különösen érdekes a dologban az, hogy a házastársak immár 26 éves házasság és két felnőtt gyermekük van, egy 23 éves fiuk és 18 éves lányuk. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Szeptemberre leszallitják a vasuti tarifát.

Amikor az idén, február 1-én a Máv. az aranykoronáról a papirkoronára való számolásra tért át, az összes áru- és személydijszabásait olyan módon alakította át, hogy a díjtételeket egyszerűen boszoroztta 17 ezerral.

Mint ahogy már aranykoronában is mintegy 20 százalékkal volt magasabb a Máv. tarifája, mint békében, ez a tarifiamódosítás egy újabb 15 percents drágítást jelentett, ami természetesen mindazoknál a cikkeknel kifejezésre jutott, amelyek a Máv. szállításait bárminő vonatkozásban igénybevenni kénytelenek. Közismert dolog, hogy a Máv.-nak ez a tarifa politikája azt eredményezte, hogy a forgalom igen nagy részét ma nem a Máv. drága vasúti bonyolítja le, hanem teherautókon végzik. Most, hogy az államvasutak 1925—26. évi költségvetése elkészült, ezzel a forgalmi redukcióval már számolni volt kénytelen a Máv. vezetősége, s valószínű, hogy a külföldi tarifák tanulmányozása arra az elhatározásra juttatja az illetékes tényezőket, hogy megfontolás tárgyává teszik, miként volna lehetséges a tarifákat olyan mértékig redukálni, hogy

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahtalók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A „HANGYA” összes üzleteiben megkezdte

KÁROLYI LÁSZLÓ gróf felgyői uradalmi fajtiszta **kővidinka, ezerjő és rizling borainak árusítását.**
1 liter 14 ezer K. 50 literen felül jelentős árengedmény. Minden tagnak vásárlási visszatérítés.

ezek semmilyen vonatkozásban se haladják túl a békenívót.

Értesüléstünk szerint ebben a kérdésben a kereskedelemügyi miniszter is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a Mávnak feltétlenül respektálni kell a változott gazdasági körülményeket és gondoskodni kell arról, hogy valamiképpen az államkincstár újabb megterhelése nélkül keresztül vihetők legyenek a szükséges mérséklések.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, július 10. Róm. kath. és prot. Amália. — Nap kel: 4.12 óraker, nyugszik: 7.57 óraker. Hold kel: 10.57 óraker, nyugszik: 9.18 óraker.

Időjárás: Változékony idő, jelentékeny eső nélkül.

— **Lángokban áll az orosházi Tóthmalom.** Az orosházi hatalmas — és a környéken is ismert Tóthmalom szerdán este 9 óraker kigyulladt s amikor e sorokat írjuk, a tűzvész még mindig tart. A tűzhöz a szentesi tűzoltók közül is sokan mentek át. Az a gyanu, hogy a szentesi tűzvészhez hasonlóan, ott is esetleg gyújtogatás történt. A kár eddig 3 milliárd korona.

— **Népművelési előadók képző tanfolyam Kiskunfélegyházán.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a kiskunfélegyházi állami tanítóképzőben június 6-tól 24-ig terjedő nagyszabású népművelési tanfolyamot szervezett. A tanfolyamot, amelyen hetven néptanító vett részt, Rónai Sándor tanítóképzőintézeti igazgató nyitotta meg tegnap ünnepélyesen.

— **Léderernét halálra ítélték.** Léderer Gusztávnét a budapesti törvényszék kötéltálati halálra ítélt. A védő fellebbezett.

— **Csurár Katalint bekísérték Szegedre.** Az ezüsttolvaj Csurár Katalint — akinek viselt dolgairól tegnap írtunk — a rendőrség bekísértette a szegedi ügyészség fogházába. Csurár Katalint 7 éves fia árulta el, aki látta, mikor anyja az ezüstneműket elásta. Büntőrsá ellen az eljárás folyik.

— **Elítéltek négy millenistát.** Pécsről jelentik: Mint ismeretes, Baranya vármegyében több községben magukat millenistáknak, bibliamagyarázóknak nevező rajongók jártak, hogy tanaiknak hívókat toborozzanak. A királyi ügyészség ebből kifolyólag a társadalmi rend, osztály- és felekezettelenséges izgatás címén vádat emelt néhány férfi és nő ellen. Tegnap tárgyalta a pécsi törvényszék a millenisták ügyét. Négy vádlottat tanaiknak engedély nélkül való terjesztése címén huszonhárom napi fogházbüntetésre s közülük hármat 600.000, egyet pedig 500.000 korona pénzbüntetésre ítélt a bíróság.

— **Zenehangverseny.** Kirinyi István hegedűművész és zenetanár növendékei f. hó 11-én szombaton este fél 9 óraker tartják vizsga hangversenyüket a Tudományos Mozgósínházban. Műsor: 1) Nyitány. Előadják a növendékek. 2) Valahol a Volga mentén. Hegedűszóló, előadja Telekessi Gizella. 3) Szavalat. Előadja Blum Valér. 4) Mazurka. Hegedűszóló, előadja Ambrus Fsrenc. 5) Duó. Előadják Pollák Margit és Kirinyi István. 6) Lied des Bajazzo. Hegedűszóló, elő-

adja Lantos György. 7) Dialóg, előadják Deutsch Bella és Schwarcz Ella. 8) Air varie. Hegedűszóló, előadja Schwáb András. 9) Vonósnégyes, előadják a növendékek. — A magánzómkokat zongorán kíséri Kirinyi Istvánné urnő. Belépődíj nincs. Pénzbeli adományok a középiskolák javára szívesen fogadtatnak. Rendezőség.

— **Cigányiskola lesz Szombathelyen** A Cigányzenészek Országos Egyesületének szombathelyei csoportja elhatározta, hogy az ősszel cigányzenész-képző iskolát állítanak fel Szombathelyen, hogy a roma-gyerekeket elméletileg is kiképezzék.

— **Egy három felvonásos, két regényt és egy külföldi novellát közöl a Színházi Élet** e heti 160 oldalas albuma. Porzolt Kálmán új rovatot nyitott. „Eletem regénye,” pályázat a közönség számára. Cikkek, riportok, vicclap, krockik. Hollywoodi és párisi filmriportok, számtalan filmszenzáció. Biller Irén cikke a bubifrizuráról. Vidék, nyaralás, társaság, sport, autó, divat, szépségápolás rovat. Darab melléklet: Régi jó Budapest. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal Budapest Erzsébet-körut 29.

* **Mindenféle könyvkötő munkát** csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5 szám.

— **Országuti motorkerékpárverseny Csabán?** Mint értesülünk, a napokban Csabán járt a Királyi Magyar Automobil-Klub egyik funkcionáriusa, hogy Békéscsabán egy országuti motorkerékpár-verseny előkészületeit megbeszélje. A hír bizonyára nagy örömet fog kelteni nagyszámu motorozó amatőrjeinknél, akiknek alkalmuk fog nyílani erejüket verseny keretében összemérni. Amellett ez a verseny örvendetesen élénkítő hatással lesz eddig is szépen neki lendült motorsportunkra.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú R O R P A

minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Gimnáziumi, polgári iskolai tanulók tanítását, pótló-, javító- és felvételi vizsgára való előkészítését a szünidőben elvállalom, Fodor, Klauzál-utca 24. szám. 2728

Nyári mosó férfi öltönyök és egy szép zsakk eladó. Cím a Toldi-téri pavilonban. 2891

Ha némelyik asszony tudná,

hogy néha mennyire nem praktikusan vásárol, akkor sok pénzt megspórolhatna. — Ne hagyja magát félrevezetni



s ne tartson más kávépötléket épen olyan előnyösnek, mint a **Franc k-ot.** Az igazi olcsóság épen abba az utólérhetetlen kiadóságban rejlik mely a régen bevált „**Franc k kávépötlék**”-nak a **kávédarálóval,** mint védjegy specifikus tulajdonsága.

Aratási és cséplési munkálatokra a legolcsóbb I T A L Á R U R:

1 liter Törköly pálinka K 46.000
1 liter Seprő pálinka K 46.000
1 liter Barack pálinka K 54.000
1 liter Szilva pálinka K 54.000
1 liter finom tea rum K 48.000
1 liter Ó-bor K 14.000
Pálinkáknál 5 liter vételnél nagy árkedvezmény.

K A P H A T Ó:

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u 18 Stammer házzal szemben

ÓCSKA VASAT

rezet, ólomot és egyéb fémeket a legmagasabb napi áron vásárolok.

Gyűjtőtelep:

Szűrszabó Nagy Imre-utca 3 szám.

Gyógynövényeket, székfű-, pacs-, bodza- és ökörfarkkórvirágot-, beléndek-, maszlág-, fehér üröm-, kerekmályvalelet, **anyarozst, kőrisbogarat** és minden egyéb gyógynövényt, továbbá mustár-, édes kömény- és ánizsmagot, **borkövet** a legmagasabb napi áron vásárol a

Hydroflora Rt.

BUDAPEST, IV. Váci-u. 20. Sürgőnycim: ARUNDO Budapest. Kérünk mintázott árajánlatot!

Takarításhoz darabos, kőmentes

MÉSZ

Cement, por- és olajfestékek minden színben, ecsetek, meszelők és minden-nemű háztartási cikkek olcsón szerezhetők be:

PÓLYA LAJOSNÁL Sáfrán Mihály-utca és Nyíri-köz sarok.

A vásárló közönség figyelmébe!

Kérem legszébb nyári
ujdonságaim megtekintését!

Legszebb céna grenadinok és szintartó
voalok, kartonok, festők és céna zefírek
már 18.000 koronától.

Finom kelegye
vászon és sifon
16.000 koronától.

Egész finom
kétszer festő
babos.

Gyapju-szövetek és epongeok.

Nagy választékban a legolcsóbb árban ki-
árusítanak. Valódi svájci libertinek 28.000 K.

Kecskés Lászlónál
a Vásár-téren. 2734

Megnyilt a gazdák és iparosok
találkozó helye, a

**Kaszinó
kerthelyisége**

ahol állandóan hideg és meleg éte-
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-
hűtött Szent János sör és kitűnő asz-
tali bor kapható. — Kihordásra prima
kecskeméti borok 14.000 koronáért
kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!

IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

**Ia. M. Á. K.
portland cement**

friss állandóan nálam
kapható, kőpor, gránit, kő-
dara, beton csövek, vajúk,
kerítés oszlopok, lábazati kö-
vek, műköárak.

Cement-cserép
kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő-
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat:
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt).

Szeszfőzdében

általános főzés folyamatban. — Anyag
átvétel minden nap reggel 6 órától.

Cefrének való érett barackot és epret
magas áron veszünk, vagy pálinkára
átcserélünk.

Elsőrendű **gépszij,**

vizmentes ponyva

minden méretben,

denaturált szesz

kapható: **Simkó Ignác**

bőr- és cipészkekkék kereskedésében, ágostai
evangélikus templom mellett. 2704

Ugyanott egy üzlethelyiség aug. 1-e kiadó.

Petőfi szálloda kerthelyisége

Minden este

Lipitor Imre teljes zenekara

hangversenyez.

Saját készítményű cukrász-
sütemények! **Fagyialt, jegeskávé!** Állandóan frissen csapolt
Szent János sör!

Tavaszi szövet
különlegességeimből

divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Cséplésre

elsőrendű

Porosz-szén

kedvező fizetési feltéte-
lek mellett legjutányo-
sabb áron kapható;

Rornis Zsigmond és Márton R.-T.
fatelepen. Kalauzál utca, 2445

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kocsis Andornál

Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

Gazdálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

Pólya Lajos Nyíri-közi
üzletében.

Aratási munkákban
a legolcsóbb **italárak:**

1 liter Söprő pálinka	K 46.000
1 liter Törköly	K 46.000
1 liter Barack párlat	K 54.000
1 liter Szilvórium	K 54.000
1 liter Tea-rum	K 48.000
1 liter Ó-bór	K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

Pubifésűk,

DIADAL

(Párisi gummi tekercs)

Kül- és belföldi arckrémek. —
Zsirtalanítók. — Kölnivizek. —
Hajfestékek. Vaszoncipő tisztítók
legolcsóbb bevásárlási helye a

TOFFLER DROGÉRIA,
SZENTES.

SIRKÖ raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat.
A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern
svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha meg-
tekinti az alább hirdettét készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó
selyem párna, koszoru szalaggal, összesen **2,000.000**

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna,
lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen **600.000**

Ércállású fakoporsó, fodros papír szemfedél, párna,
lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen **400.000**

Sima fakoporsó, papír szemfedél, párna, lepedő,
fejfa, koszoru szalaggal, összesen **300.000**

koronától.

Minden ravatalozás a legújszerűbb székekkel és üveges gyász-
kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**